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V Liceum Ogolnoksztatcace w Poznaniu

W tym roku konkurs przeprowadzany jest zdalnie, ale to nie znaczy, ze mozna pracowac
nieuczciwie. Wyslanie rozwigzan jest rOwnoznaczne ze zobowigzaniem pod stowem honoru,
ze Twoja praca byta samodzielna!

Odpowiedzi (bez uzasadnien) nalezy wpisa¢ we wiasciwym formularzu internetowym
i zakonczy¢ wypehianie go do godziny 1812, Powodzenia!

Liczb wigkszych od 1024 nie trzeba oblicza¢ do konca, w odpowiedzi mozna pozostawié¢
potege (oznaczang symbolem ), na ktorej wykonuje si¢ proste dziatanie arytmetyczne.

Zadanie 1. Ruch w grze ,,Samotnicz-k” polega na tym, ze dang liczb¢ naturalng h mozna: pomnozy¢
przez k ALBO pomnozy¢ przez k i do wyniku doda¢ 1 lub 2.

Odpowiedz na pytania:

1A. Jakie liczby mozna uzyskaé, startujac od liczby 1 i wykonujac dowolna liczbg ruchow, jesli k=3?
1B. Jakie liczby da si¢ uzyska¢, wykonujac mniej niz 7 ruchow przy starcie z n=1, jesli k=2?

1C. Ile liczb mozna uzyska¢ w szdstym ruchu, startujac od liczby 13, jesli k=3?

1D. Jakie reszty z dzielenia przez 25 daja liczby, ktore mozna otrzymac w szostym ruchu, startujac od
liczby 13, jesli k=5?

Zadanie 2. Nastepujacy algorytm dziata na siedmiocyfrowe;j liczbie naturalnej:
e Jako i przyjmij 1.

e Dopoki cyfra nr i, liczac od przodu danej liczby,
jest rozna od cyfry nr i, liczac od jej konca, zwigkszaj i 0 1.

2A. le jest liczb, dla ktorych algorytm zakonczy si¢ przy i=1?
2B. Tle jest liczb, dla ktorych algorytm zakonczy si¢ przy i=2?
2C. Tle jest liczb, dla ktorych algorytm zakonczy sie przy i=3?
2D. Ile jest liczb, dla ktorych algorytm zakonczy si¢ przy i=4?
2EA. Jaka jest najmniejsza liczba, dla ktorej algorytm zakonczy sig¢ przy i=1?

2EB. Jaka jest najwieksza liczba, dla ktérej algorytm zakonczy sie przy i=1?



2FA. Jaka jest najmniejsza liczba, dla ktorej algorytm zakonczy si¢ przy i=2?
2FB. Jaka jest najwicksza liczba, dla ktorej algorytm zakonczy si¢ przy i=2?
2GA. Jaka jest najmniejsza liczba, dla ktorej algorytm zakonczy si¢ przy i=3?
2GB. Jaka jest najwigksza liczba, dla ktorej algorytm zakonczy sig¢ przy i=3?
2HA. Jaka jest najmniejsza liczba, dla ktorej algorytm zakonczy si¢ przy i=4?

2HB. Jaka jest najwigksza liczba, dla ktorej algorytm zakonczy si¢ przy i=4?

Zadanie 3. Wybrano 100 punktow na okregu i ponumerowano je liczbami od 1 do 100. Nastepnie
potaczono kazdy z kazdym poza potaczeniem 1z2,2z3,3z4,...,992ze 1001 100 z 1. Kazdemu z
potaczen przypisano liczb¢ bgdaca suma numerdéw jego koncow.

Nalezy wybra¢ takie potaczenia, zeby suma przypisanych im liczb byla najwieksza i zeby dalo sig¢
z nich stworzy¢ droge, ktérg mozna przej$é¢ z kazdego z wybranych na okregu punktow do kazdego
innego, ale tylko na jeden sposob. Pozostate potaczenia nalezy usunaé.

3A. Ile polaczen nalezy zostawic?

3B. Ile r6znych rozwigzan mozna uzyskac?

3C. Jaka jest najmniejsza liczba przypisana ktéremus z wybranych potaczen?
3D. Ile wybranych potaczen wychodzi z punktu 977

3E. Z jakimi punktami moze by¢ potaczony punkt 987

Zadanie 4. Liczba typu T to taka liczba naturalna, ktora spetnia wszystkie warunki:
o Dzieli si¢ albo przez 10, albo przez 4.
e Jesli dzieli si¢ przez 3, to dzieli si¢ przez 4.

o Dzieli si¢ przez 8 i 3 Iub dzieli si¢ przez 7.

4AA. Jaka jest najmniejsza dwucyfrowa liczba typu T?
4AB. Jaka jest najwigksza dwucyfrowa liczba typu T?
4AC. lle jest dwucyfrowych liczb typu T?

4B. Jaka jest najmniejsza trzycyfrowa liczba typu T?
4C. Jaka jest najmniejsza czterocyfrowa liczba typu T?

4D. Jak myslisz: ile jest pigciocyfrowych liczb typu T? Punkty za zad. 4D przyznamy przy
rozstrzyganiu remisow osobom, ktore beda blizej prawidlowej liczby.



Zadanie 5. Kamieniami tetramina w ksztatcie litery L (z rysunku) nalezy wypelni¢ kwadratowy
diagram, tak aby wszystkie jego pola byty pokryte. Klocki mozna odwracac¢ na druga strone, a czarna
kropka jest widoczna z obu stron. Na ilu polach tego diagramu moze si¢ znalez¢ czarna kropka?

L
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Zadanie 6. Na tablicy zapisane sg liczby naturalne od 1 do 99. Co minute kto$ podchodzi do tablicy
i wybiera dwie zapisane na niej wowczas liczby. Jesli wybrane liczby sg rowne, obie $ciera. Jesli sa
roézne, mniejsza z nich zastepuje wigksza, a wicksza pozostawia.

6A. Po ilu minutach najp6zniej na tablicy zostanie jedna liczba?
6B. Po ilu minutach najwczes$niej na tablicy zostanie jedna liczba?
6C. Jaka jest najwigksza mozliwa suma liczb stojacych w jednym momencie na tablicy?
Czy mozliwe jest, zeby w ktorym$ momencie na tablicy:
6DA. byla jedna jedynka i nic wigcej?
6DB. byto 98 takich samych liczb i jedna inna?
6DC. bylo 5 siddemek i nic wiecej?
6DD. byto 9 siédemek i by¢ moze jakies inne liczby?
6DE. byty liczby 1, 2, 3 i nic wiecej?
6DF. byto 98 liczb i wszystkie byly rowne?

Jesli uwazasz, Ze to mozliwe, podaj minimalny czas, po ktérym taka sytuacje da si¢ uzyskaé.
Jesli uwazasz, ze to niemozliwe, w odpowiedzi wpisz 0.

Zadanie 7. Stoimy w punkcie (0, 0) i po zaptaceniu 1 zt mozemy zmieni¢ (zmniejszy¢ lub zwigkszy¢)
wspolrzedng X naszego polozenia o 1, a po zaptaceniu 2 zt zmieni¢ o 1 nasza wspotrzedna .

Odlegtosci mierzymy wzdtuz kratek.

Czy po 100 ruchach (optatach) mozemy znalez¢ si¢ w punkcie odlegtym od punktu startu o:
7A1. 1?

7A2. 2?

7A3. 3?

7A99. 99?

TA44. 447



Czy po zaptaceniu w sumie 100 zt mozemy znalez¢ si¢ w punkcie odleglym od punktu startu o:
7B1.1?

7B2. 2?

7B3. 3?

7B33. 33?

7C. W ilu punktach mozemy si¢ znalez¢ po wydaniu 100 z1, jesli w kazdym ruchu bedziemy si¢
oddala¢ od punktu startu?

Zadanie 8. Robot startuje z punktu S i porusza si¢ po kratkach tylko w prawo i w gore, nigdy nie
schodzac ponizej pogrubionej linii, ale moze jej dotykac (patrz rysunek).

Ile tras robot moze wybraé, zeby dotrze¢ do punktu:

8A. A? 8B. B? 8C.C? 8D. D?

A B




